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 ACTA N°26-2025 1 

Sesión Ordinaria 22 2 

 3 

 Acta número veintiséis correspondiente a la sesión ordinaria veintidós celebrada por el Concejo de 4 

Distrito de San Antonio del cantón de Escazú, período dos mil veinticuatro – dos mil veintiocho en las 5 

instalaciones del Edificio Distrital Juan Antonio Solís Vargas a las diecinueve horas dos minutos del 6 

veintidós de septiembre de dos mil veinticinco, con la asistencia de las siguientes personas:  7 

  8 

Miembros presentes en esta sesión: 9 

 10 

Jessica López Paniagua                                              Síndica propietaria (PNG) 11 

Miguel Serrano Corrales                                            Concejal suplente (PNG) 12 

Kenneth Jiménez Rojas                                              Concejal propietario (UPES) 13 

                                                                                                                                                      14 

Se encuentra presente la representante de la Municipalidad de Escazú: Sra. Estefanía Fernández 15 

Ramírez.  16 

 17 

Miembros ausentes en esta sesión: 18 

 19 

Andrés Agüero Alvarenga                                          Síndico propietario (PNG) 20 

Sonia Sandí Marín                                                      Concejal propietaria (PNG) 21 

Jean Carlo Rodríguez Solís                                        Concejal suplente (UPES) 22 

Douglas León Borbón                                                 Concejal Propietario (PNG) 23 

Mónica López Calderón                                             Concejal Propietaria (UP) 24 

Alejandra Barboza Agüero                                         Concejal suplente (PNG) 25 

Alejandra Jiménez Saborío                                         Concejal suplente (UP) 26 

 27 

PRESIDE LA SESIÓN: Sra. Jessica López Paniagua, síndica propietaria. 28 

 29 

ARTÍCULO I. ORDEN DEL DÍA: 30 

 31 

I. ORDEN DEL DÍA 32 

II. AUDIENCIAS (ATENCIÓN AL PÚBLICO) 33 

III. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. 34 

IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 35 

V. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE.   36 

VI. MOCIONES Y ACUERDOS.   37 

VII. ASUNTOS VARIOS.  38 

 39 

Síndica propietaria; bueno, buenas noches, al ser las 7:02 p.m. damos inicio a la sesión del Concejo de 40 
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Distrito de San Antonio, con la presencia de Miguel, y Kenneth y mi persona, bueno para hoy teníamos, 1 

estamos en la sesión 22, acta 26. 2 

 3 

ARTÍCULO II. AUDIENCIAS (ATENCIÓN AL PÚBLICO) 4 

 5 

Síndica propietaria; según la agenda, atención al público, no hay. 6 

 7 

En el minuto 12:44 se retoma el punto de atención al público. 8 

 9 

El señor Alexis Moya; sí, yo tengo una consulta de lo que ustedes están hablando, pero que no quede 10 

en actas, ¿se puede? 11 

 12 

Estefanía Fernández; tendría que pausar la grabación. 13 

 14 

El señor Alexis Moya; ¿se puede sí? Es que es un tipo de denuncia, pero no quisiera que esté mi nombre 15 

ahí.  16 

 17 

Estefanía Fernández; digamos ya en la sesión está que usted está presente porque está en atención al 18 

público. 19 

 20 

Síndica propietaria; ok, entonces si quiere, ahorita menciona lo que venía y ahora al final, lo pausamos 21 

un momentito y ahora vemos cómo lo.  22 

 23 

Estefanía Fernández; sí, porque si él no quiere que quede, mejor al final fuera de la sesión. 24 

 25 

Síndica propietaria; sí al final mejor fuera de la grabación.  26 

 27 

El señor Alexis Moya; bueno, un par de puntos primero quería ver cómo va el caso, que yo les había 28 

traído la vez anterior como se ha desarrollado, me comentaran un poquito.  29 

 30 

Síndica propietaria; había llegado una respuesta, verdad, Estefanía. 31 

 32 

Estefanía Fernández; sí, se le había enviado, si mal no recuerdo, es que ahorita no tengo acceso a 33 

internet, pero me parece que sí se le envió la respuesta de la Administración, iba en la línea de que era 34 

un tema presupuestario de que no se iban a adquirir los sonómetros porque no había viabilidad para 35 

ello, eso a grandes rasgos, ya la respuesta como tal si quiere se la reenvío cuando tenga internet en la 36 

oficina, pero esa fue la respuesta. Ya el acuerdo se dio por cerrado, porque ya se le dio una respuesta 37 

de la Administración, si se requiere retomar, sería un nuevo acuerdo, porque ya se finiquitó por así 38 

decirlo. 39 

 40 
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El señor Alexis Moya; yo estaba revisando en línea, los acuerdos, y creo que está hasta el 12 del 2024. 1 

 2 

Estefanía Fernández; las actas se suben transcurrido el año, entonces ahorita están las del 2024, el otro 3 

año a inicios se suben todas las del 2025. 4 

 5 

El señor Alexis Moya; sí, porque yo quería como ver si está la última que yo había venido que había 6 

tomado el acuerdo y como para respaldo. 7 

 8 

Síndica propietaria; todo lo que usted traiga, todo eso queda en actas, todo.  9 

 10 

El señor Alexis Moya; entiendo, pero para poderme ubicar, yo vine en primera instancia para hacer la 11 

petición de que me aclararan si existían sonómetros en la Policía Municipal y si no, cuál era el 12 

procedimiento para comprarlos, eso fue como en la primera llegada. La segunda llegada fue cuando 13 

pasó el tiempo y yo quería averiguar su había algún tipo de respuesta de la Municipalidad y fue cuando 14 

ella me dijo que hubo lapso ahí que no me llegó el correo, cuando yo leí el correo, yo no estaba de 15 

acuerdo con la respuesta de parte de la Municipalidad y cuando yo traje evidencia, de que de la ley, de 16 

la respuesta que me habían dado, como que no coincidía con la actualidad, porque eso era como un 17 

tiempo atrás de un cambio de ley de tránsito, yo me enfoco en el ruido que hacen las motos y los carros, 18 

no en el tema de bullas en las casas ni en locales comerciales, que eso le compete más al Ministerio de 19 

Salud, eso lo tengo sumamente claro, yo me enfoco en la bulla que hacen los automotores, entonces, 20 

en esa vez que yo llegué, que fue la última vez que yo vine, yo les evidencié a ustedes que estaba la 21 

ley, que se se aplica, que según los artículos que yo leí, sí le dan la competencia a la Policía Municipal 22 

de tránsito de cada cantón, para que ejecuten esa ley, o sea que se cumpla la ley en base a ese nuevo 23 

cambio que hubo, y ahí fue donde yo les insistí de nuevo, según lo que me respondieron en su momento, 24 

no me parecía, ya la ley cambió, ahora quería ver si podíamos manejarlo de una manera, yo les consulté 25 

si se podía manejar como una solicitud de proyecto, y aquí en teoría me dijeron que para proyecto no, 26 

porque eso va más como parte de la administración, verdad,  no es un proyecto que se va a construir 27 

una carretera o hacer un salón, no, entonces, ustedes me dijeron vamos a elevarlo al Concejo, por eso 28 

es que yo quería leer el acta para ver las palabras que ustedes me dijeron en su momento, para yo venir 29 

preparado y venir actualizado con lo que se había quedado. 30 

 31 

Estefanía Fernández; para que esté informado de las actas, con mucho gusto usted las puede solicitar 32 

al correo, se le pueden compartir siempre y cuando ya sean actas aprobadas, pero de momento no he 33 

recibido correos de solicitando actas. 34 

 35 

El señor Alexis Moya; no, es que yo me metí en línea, esperando que ahí estaban no sabía que es cada 36 

año que hacen el corte, pero el tema es que yo vengo aquí con la esperanza de ver algún visto bueno 37 

para mí, verdad.  38 

 39 

Síndica propietaria; sí, digamos, vea, nosotros como Concejo de Distrito lo que nos corresponde o 40 
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somos como un enlace entre la comunidad y la Municipalidad, nosotros no decidimos en cuanto a 1 

presupuesto, no tomamos ninguna decisión en cuanto a eso, verdad, cuando usted trajo la nota nosotros, 2 

la labor de nosotros fue trasladarlo a la Administración, porque la Administración no sabía, desconocía 3 

del acta. Hay un proceso cuando la nota entra, las actas, mientras se aprueban, mientras se le pasa la 4 

carta de un departamento a otro, se le traslada a la Administración, el Alcalde no solo lee actas de 5 

nosotros también ve de los otros concejos de distrito y tiene un montón de trabajo más, entonces si 6 

lleva su tiempito para que el Alcalde lo vea y lo analice. Él dio como la respuesta, en el caso que usted 7 

no estuviera de acuerdo, puede hacer otra vez la nota, y nosotros de igual manera lo que vamos a hacer 8 

es, vea esto es lo que está diciendo, o usted también puede pedir una cita al Alcalde, como cualquier 9 

otro ciudadano lo puede hacer, para hablar más directamente con ellos, ya tal vez tengan la parte 10 

técnica, que ya puedan ver eso de la ley, efectivamente sí se ha visto que es más de tránsito, verdad, 11 

porque digamos, si la Municipalidad comprara los sonómetros sería el tránsito quien estaría facultado 12 

para hacer los partes, verdad, eso es lo al menos yo tengo conocimiento, entonces si usted tal vez tiene 13 

o no quedó conforme con esa carta o con ese correo, puede volver a enviar un correo manifestando 14 

nuevamente por escrito que no está de acuerdo, que de acuerdo a esta ley y de acuerdo a esta otra ley, 15 

y volverlo a enviar, y nosotros lo trasladamos o usted directamente saca una cita con el Alcalde para 16 

que le pueda dar cita y llevarlo a las áreas técnicas para que puedan explicarle con base a ellos o con 17 

base en lo que dice la nota, el porqué, verdad, entonces eso sería, porque por más que usted nos explique 18 

a nosotros y por más que nosotros le querramos ayudar, ya ve que nosotros no decidimos, para nosotros 19 

es bastante difícil porque quisiéramos ayudarle pero no podemos, en ese sentido, verdad, lo que 20 

podamos ayudarle es, si usted trae la nota, trasladarla. 21 

 22 

Concejal Kenneth Jiménez; lo que le entiendo por ahora es, que bueno no se sabía que hay un corte 23 

anual de actas que estén en línea, entonces si quisieras ver el acta es solicitarla, es así, ¿a qué correo 24 

sería?  25 

 26 

Síndica propietaria; al de Estefanía. 27 

 28 

El señor Alexis Moya; para tenerlo claro, entonces, la primera respuesta que yo vi, entonces a ver si 29 

entiendo, ya hay respuesta por parte de la Administración, una segunda respuesta, porque me nviaron 30 

la primera y no estuve de acuerdo, entonces quiero saber si hay una segunda respuesta.    31 

 32 

Estefanía Fernández; tendría que ver toda la trazabilidad, eso fue hace meses y ahorita tengo la limitante 33 

que no tengo acceso a internet como para ver los documentos en línea, pero el caso se había cerrado 34 

como acuerdo del Concejo de Distrito porque ya la Administración le dio la respuesta al Concejo de 35 

Distrito, entonces el distrito tomó el acuerdo de trasladarle a usted la respuesta, y ya si usted no está 36 

conforme, entonces tiene que indicarlo tal cual que por favor o remitir una nota donde diga que no está 37 

de acuerdo, por tal y tal razón, como para retomar el caso, sin embargo, si lo remite al Concejo de 38 

Distrito, es como empezar la ruta de nuevo, como decía Jessica. Si lo envía directamente a la 39 

Administración, a la Alcaldía, ellos tendrán que darle respuesta como una consulta ciudadana directa.  40 
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El señor Alexis Moya; ahorita el tema limitante es el internet, porque yo me voy a ir y entiendo que ya 1 

sería una segunda respuesta por parte de la Administración, que eso fue lo que yo recuerdo de la última 2 

vez que estuvimos acá. 3 

 4 

Estefanía Fernández; no, con mucho gusto yo cuando tenga internet, le envío todo lo que se le ha dado 5 

respuesta en ese tema, hay registro de cuando usted se presentó, cuando usted vino a la audiencia todo 6 

eso está registrado, está en actas, pero ahorita no se las puedo reenviar porque no tengo internet.  7 

 8 

Síndica propietaria; entonces no sé si les parece tomar el acuerdo de que Estefanía le vuelva a reenviar. 9 

 10 

Estefanía Fernández; es parte de la atención a la ciudadanía. 11 

 12 

Síndica propietaria; mañana Estefanía o cuando Estefanía tenga un momentito le pasa la respuesta o la 13 

carta y ahí puede ver si es parte de la primera respuesta o es parte de la segunda y de acuerdo a eso 14 

usted responde sobre ese mismo correo para seguir, para que a ella le quede como la seguidilla de 15 

correos para ver como en qué parte estamos, verdad, porque ahorita estamos en que no sabemos. 16 

 17 

El señor Alexis Moya; bueno ya me queda sumamente claro, voy a esperar que lleguen los correos 18 

correspondientes, yo sí le hago la pregunta como ciudadano hacia ustedes si ustedes están viendo la 19 

problemática, qué importancia le están dando ustedes, si uno viene aquí y no sé si les queda como esa 20 

semillita, ahorita hace poquito ya se unió otro elemento a los que hacen ruido, porque parece que anda 21 

cuarto de dinamita en el vehículo, porque ellos aceleran y explota, por amor a Cristo, ahorita hay un 22 

elemento cerca de la casa y explota de una manera increíble, hay que felicitarlo quiere hacer bulla, lo 23 

está haciendo muy bien, yo les digo a ustedes, está la problemática, casi tenemos todo, ocupamos una 24 

simple pistola, si yo tuviera se la doy a la policía,  ustedes, yo les estoy sembrando la semilla, hay una 25 

problemática, ¿qué piensan de eso? Ustedes de su propia cuenta, o sea, se unirían a esa batalla conmigo, 26 

porque estoy solo, se puede decir todo, estamos aceptando que anden para arriba para abajo, están las 27 

piruetas de los motociclistas, le ley actual, la reforma a la ley no implementó nada contra ellos, o sea 28 

cualquier persona puede pasar frente de la Municipalidad en una llanta puede hacer lo que quiera que 29 

no hay ley que se le aplique, pues resulta que yo le pasé a usted una información por WhatsApp, la 30 

multa es altísima, la policía de tránsito de Costa Rica le está dando el poder a la Policía Municipal de 31 

Escazú para capacitarlos y para que apliquen la ley, pero yo les digo algo a ustedes como ciudadanos, 32 

si usted van con su mamá o un hijo menor y pasa un chavalo casi que nos deja los tímpanos reventados 33 

y ustedes que tienen el poder, o sea si van a hacer algo, porque como me duele a mí irme de aquí 34 

sabiendo que tenemos todo, todo el dinero aquí en Escazú para hacer cualquier cosa, yo le digo, porqué 35 

estamos permitiendo que esto suceda, porqué, no hay una noche que yo estoy en mi casa y pasan, 36 

porqué. 37 

 38 

Síndica propietaria; Estefanía, ¿usted no sabe si actualmente hay código de tránsito, verdad que no? 39 

¿no hay código de tránsito en la Policía Municipal?  40 
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Estefanía Fernández; sé que hay algunos oficiales no todos, que fungen, que pueden emitir boletas, 1 

pero en cuestiones como de estacionamiento y así, desconozco el alcance ya de con toda la ley de 2 

tránsito.  3 

 4 

El señor Alexis Moya; hay códigos, dentro de esos códigos, modificación de la ley metieron de ruido, 5 

no me cabe a mí en la cabeza que eso no lo apliquen. 6 

 7 

Síndica propietaria; sí, habría que ver, porque bueno, a mí me habían dicho que habían quitado los 8 

códigos de tránsito, no sé si los volvieron ya. 9 

 10 

Concejal Kenneth Jiménez; podríamos invitar a alguien de la policía municipal para la próxima sesión, 11 

que tal vez nos aclare cómo están los puntos y qué alcance tienen ellos qué pueden y qué no pueden 12 

hacer.  13 

 14 

Síndica propietaria; sería el jefe de la Policía Municipal. 15 

 16 

Concejal Kenneth Jiménez; y también nosotros conocerlo y conocer esa parte entonces tal vez para la 17 

próxima sesión. 18 

 19 

Síndica propietaria; sí, porque no sabemos qué alcance tiene, si será solamente hacer boletas, si tendrán 20 

esa posibilidad de no sé si andan con, sin el cinturón o si andan con eso, o sea no sé. 21 

 22 

Concejal Kenneth Jiménez; no hay que tapar el sol con un solo dedo, hemos vimos muchos 23 

motociclistas en una sola rueda, camino a Bebedero, subiendo los Filtros, subiendo la Avellana.  24 

 25 

Síndica propietaria; o estas motos. 26 

 27 

El señor Alexis Moya; para lo de las piruetas no hay ley. Ahora, la Policía Municipal de tránsito tiene 28 

solo ciertos códigos para poder efectuar boletas, esas boletas se cobran en un cobro mínimo que le llega 29 

a la Municipalidad, pero eso es secundario todo, el tema es cambiar el hábito que se está creando, 30 

principalmente es gente joven y gente de bajos recursos necesitan aparentar lo que no son, y es increíble 31 

la bulla que hacen, yo no sé si los que están aquí no les molesta, yo lo respeto si no les molesta. 32 

 33 

Síndica propietaria; no, no, no, o sea, eso es algo como de sentido común, verdad, obviamente nadie, 34 

nadie, nadie le gusta ese tipo de ruido, porque es demasiado escándalo, verdad, no sé es como la primera 35 

vez que yo, pero no sé si tomamos entonces el acuerdo de invitar a la Policía Municipal, al jefe de la 36 

Policía Municipal y yo no sé si podemos invitar de una vez al Alcalde, para que hable acá de una vez, 37 

ya sea que se traiga las partes. 38 

 39 

Concejal Kenneth Jiménez; para que empecemos a ver y aprendamos de cómo podemos. 40 
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Síndica propietaria; sí, porque como le digo, desconozco completamente. 1 

  2 

El señor Alexis Moya; perdón, lo estamos normalizando, ya eso es normal, o sea, que pasen y pasen 3 

con ese escándalo que no se soporta, y hay ley, eso es lo que no me llega a la cabeza tenemos todo el 4 

tablero lo tenemos ahí. 5 

 6 

Síndica propietaria; sí. 7 

 8 

Concejal Kenneth Jiménez; la siguiente sesión cuándo sería, segundo lunes. 9 

 10 

Síndica propietaria; segundo lunes de octubre sería. 11 

 12 

El señor Alexis Moya; si invitan al Alcalde me avisan, si lo aprueba si va a venir, si también este señor 13 

de la Policía Municipal, para ver si yo invito a algunos vecinos también que nos acompañen. 14 

 15 

Síndica propietaria; el 13, el 14 de octubre, sería segundo martes, ah no, 13 sería. Sería lunes 13. Habría 16 

que ver si nos confirman, verdad. 17 

 18 

El señor Alexis Moya; si les confirman les agradecería que me avisen para yo avisarle a algunos que 19 

puedan, para no venir solo siempre vengo solo. 20 

 21 

Concejal Kenneth Jiménez; traemos más sillas. 22 

 23 

Estefanía Fernández; no, las sillas están aquí, es que no están acomodadas. 24 

 25 

Síndica propietaria; entonces habría que tomar el acuerdo, sería invitar a la próxima sesión. 26 

 27 

Estefanía Fernández; no, perdón, hay que ir a acuerdos. 28 

 29 

Síndica propietaria; entonces devolvernos a acuerdos, quiénes están de acuerdo.  30 

 31 

ARTÍCULO III. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. 32 

 33 

Síndica propietaria; aprobación del acta anterior sería 25, verdad, sería aprobación del acta 25, los que 34 

estén a favor, levantar la mano, tres votos, firmeza, tres votos.  35 

 36 

Se aprueba el acta 25-2025 de manera unánime con 3 votos a favor.  37 

 38 

ARTÍCULO IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 39 

No hay.  40 
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Síndica propietaria; correspondencia no hay, verdad, Estefanía.  1 

 2 

Estefanía Fernández; no, no hay.  3 

Síndica propietaria; no hay. 4 

 5 

ARTÍCULO V. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE.  6 

 No hay.  7 

 8 

ARTÍCULO VI. MOCIONES Y ACUERDOS.   9 

 10 

Síndica propietaria; mociones, no sé si alguno tiene alguna moción. 11 

 12 

Concejal Kenneth Jiménez; lo mío es una duda, pero en asuntos varios. 13 

 14 

Síndica propietaria; en varios. Sí, bueno, yo quería poner una, la semana pasada no sé si ustedes vieron, 15 

o la antepasada, que se inundó todo lo que fue por la casa de las botellas, toda esa parte de calle los 16 

gatos, que eso es parte de San Antonio. Las personas fueron al Concejo Municipal, expresaron verdad, 17 

la preocupación de lo que había pasado, que tienen miedo que les vuelva a pasar.  Daniel Cubero les 18 

explicó que mucho de eso es la basura que la misma gente bota a los ríos, desde colchones, sillones, o 19 

sea cualquier cosa que no les sirva en la casa, lo tiran al río, a pesar de que tenemos el programa de 20 

basura no tradicional, entonces, yo quería proponer si solicitamos a la Administración, no sé, sacar 21 

algún tipo de publicidad a nivel de redes sociales o no sé, algo como para hacer conciencia y pedirles 22 

a las personas que no boten esa clase de basura a los ríos y que por favor mantengan, solicitarle también 23 

a las personas, a los escazuceños y escazuceñas, mantener vigilantes los que tienen ríos o acequias o lo 24 

que sea, tratar de mantenerlo limpio o quebradas, o que por lo menos que emitan la alerta a la 25 

Municipalidad para evitar lo que pasó ese día porque sí por ahí llegaron muchas personas que se les 26 

había inundado la casa un señor que hasta le llegaba casi al pecho el agua ese día sí fue bastante fuerte 27 

lo que llovió, pero o sea se juntó todo, mucha cantidad de agua y también el exceso de basura que botan 28 

las personas, verdad, entonces tal vez a nivel de la Municipalidad sacar un tipo de publicidad o algo, 29 

que incentive a las personas a mantener vigilantes, limpios los cauces de los ríos o las acequias o lo 30 

que tengan, los cordones de caño, lo que sea para evitar esa clase de cosas, limpieza a nivel de ríos, 31 

quebradas, que todos nos ayudamos a mantener vigilantes.  32 

 33 

Concejal Kenneth Jiménez; y ahora que usted también lo dice, que dicha que existe el servicio de basura 34 

no tradicional, entonces que la gente también sepa, sé que hay una fecha para. 35 

 36 

Síndica propietaria; sí, ahora digamos, no se han vuelto a publicar fechas exactas porque lo que se 37 

estaba dando era que venía gente de Alajuelita o de Santa Ana, o de lo que sea, venía a botar basura 38 

aquí, o que si era de San Antonio venía gente de Escazú pagaban un carro o por la casa, y tiraban, o la 39 

basura no tradicional pasaba hoy en la tarde y el domingo seguía otra vez echando, entonces ahora no 40 
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se está publicitando cuáles son los lugares, si  no lo que se hace es que se volantea en la misma semana, 1 

es este sábado, qué sé yo, en su casa, pasan, pero si hay dos veces al año, pasa la basura no tradicional, 2 

pero sí por lo menos instar a la gente a que si ve, que detrás de la casa pasa un río y está así de colchones 3 

y de un montón de cosas, basura, avisar que si ven a alguien, no sé,  como publicitar más eso, de cuidar 4 

más, que estén más alertas, las personas en ese sentido, entonces si están de acuerdo, tres votos, firmeza, 5 

tres votos. 6 

 7 

Inciso 1. MOCIÓN: la síndica propietaria, Jessica López, menciona la situación de fuertes lluvias en 8 

las comunidades de calle los gatos y aledañas lo que provocó inundaciones. Por lo que propone el 9 

siguiente acuerdo: 10 

 11 

ACUERDO 39-2025: - “El Concejo de Distrito San Antonio acuerda solicitar a la Administración 12 

interponer sus buenos oficios para que se realice una campaña donde se haga conciencia y se incentive 13 

a los escazuceños y escazuceñas a mantenerse vigilantes ante el cuidado de los ríos, quebradas, acequias 14 

y mantenerlos limpios”. DEFINITIVAMENTE APROBADO.  15 

 16 

Síndica propietaria; no sé ¿alguien más? 17 

 18 

Concejal Miguel Serrano; iba a tocar no sé qué probabilidad hay, digamos en lugares como en Jacó, 19 

Puntarenas, Sixaola, esos lugares a veces hay empresas como Walmart o equis, sería bueno, no sé qué 20 

probabilidad hay entre todos, el pueblo, pongámole que San Antonio, nuestro distrito, pongámole que 21 

el día, de no sé de la limpieza de ríos, que podamos promocionar que el día de hoy vamos a todas las 22 

personas voluntarias del pueblo vamos a limpiar el río Agres, con promocionarlo, hacer algo bonito, 23 

hacer algo para incentivar. 24 

 25 

El señor Alexis Moya ingresa a las 7:08 p.m. 26 

 27 

Concejal Miguel Serrano; para incentivar al pueblo, vamos a ver, en veces hay algo de voluntariado en 28 

la Municipalidad muy interesante, yo sé que siembra de árboles y todo eso es importante y todo eso, 29 

pero a nivel mundial la contaminación ha estado por todo lado, y sería bonito en serio ponernos como 30 

un sello de oro que el distrito, no solo acá sino también Escazú, San Rafael, de tomarnos un día de 31 

voluntariado de los ríos, o sea si ya hay una advertencia de ese río en los gatos, porque fue una 32 

advertencia, allá se puede, bueno ya me estoy desviando, hay un puente muy peligroso, que sería bueno 33 

verificar los puentes, hay un puente que queda por el centro de acopio, sabe dónde es, que queda por 34 

subiendo los filtros, que hay un montón de basura.  35 

 36 

Concejal Kenneth Jiménez; ahí entra otra parte que es la continuidad de la mejora de la ruta 105, porque 37 

lo que es la guaria hasta ese puente falta por arreglar, dentro de ese arreglo está la ampliación de ese 38 

puente. 39 

 40 
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Síndica propietaria; esa era otra, que dicha que me acordó, consultar el estado de esa otra, de la 105, 1 

porque ese tramo todavía falta sé que estaba pendiente unos permisos pero que nos indiquen cuánto 2 

más, si todavía no están los permisos.  3 

Concejal Kenneth Jiménez; increíblemente con las lluvias he hecho que si ya habían huecos, se están 4 

haciendo más grandes. 5 

 6 

Síndica propietaria; yo paso todos los días por ahí, es un martirio. De hecho, yo la otra vez yo había 7 

traído una moción que era de ese mismo puente, porque los vecinos, ahí había un puente peatonal, 8 

aunque sea medio hechizo, pero, don Cristian Boraschi el otro día preguntó, pero cuál si ahí no hay 9 

puente peatonal, entonces yo le mandé una foto y le dije vea, este es el puente, por lo menos un pedacito 10 

más que le hicieron para que pasara la gente, vea ahí a veces pasan las mamás con los chiquitos en 11 

coche, y dicen que otra vez casi se llevan a la mamá con el chiquito en coche, entonces tal vez si 12 

solicitar si tienen a bien, solicitar a la Administración nos informe el estado de lo pendiente que es el 13 

tramo de la guaria, qué sería como 600, 500 al sur. 14 

 15 

Concejal Kenneth Jiménez; de la entrada de los filtros, a la vuelta son como 200 metros esa es la entrada 16 

principal. 17 

 18 

Síndica propietaria; entonces sería de ese tramo de la guaria, 200 metros al sur, quienes están a favor. 19 

 20 

Concejal Kenneth Jiménez; ya que lo vamos a tocar. 21 

 22 

Estefanía Fernández; perdón, Jessica, tienen que hacer la votación. 23 

 24 

Síndica propietaria; de acuerdo y firmeza. 25 

 26 

Estefanía Fernández; tres votos.  27 

 28 

Inciso 2. MOCIÓN: la síndica propietaria, Jessica López, comenta sobre el tramo pendiente de la ruta 29 

105 por lo que propone el siguiente acuerdo: 30 

 31 

ACUERDO 40-2025: - “El Concejo de Distrito San Antonio acuerda solicitar a la Administración un 32 

informe sobre el estado de lo pendiente de la ruta 105, correspondiente al tramo de la Guaria, 200 33 

metros al sur”. DEFINITIVAMENTE APROBADO.  34 

 35 

Concejal Kenneth Jiménez; también, que ojalá se pueda porque he visto a varias familias como usted 36 

lo dice, pero ya pasando no tanto por ese puente, si no bajando hacia la Guaria, no hay aceras, y ahí 37 

vienen los coches lloviendo por los dos sentidos y a veces se le tiran a las personas.  38 

 39 

Síndica propietaria; sí, entonces esa sería otra, tal vez que nos informen si en ese proyecto que van a 40 
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hacer existen o tienen contemplado las aceras y si no entonces que, sería solicitar a la Administración 1 

nos informe si en esa ruta o ese tramo de la Guaria 200 metros al sur, ese proyecto contempla las aceras, 2 

de lo contrario hacer la inspección de por qué no hay aceras, ese sería el acuerdo, quienes están a favor 3 

tres votos, firmeza, tres votos. 4 

 5 

Inciso 3. MOCIÓN: el concejal Kenneth Jiménez y la síndica propietaria, Jessica López, comentan la 6 

falta de aceras sobre el mismo tramo de la ruta 105 lo que expone a los peatones que transitan por esta 7 

ruta.  8 

 9 

ACUERDO 41-2025: - “El Concejo de Distrito San Antonio acuerda solicitar a la Administración 10 

informe al Concejo de Distrito si en la ruta 105, específicamente el tramo de la Guaria 200 metros al 11 

sur, si en ese proyecto están contempladas las aceras, de lo contrario, hacer la inspección de por qué no 12 

hay aceras”. DEFINITIVAMENTE APROBADO.  13 

 14 

Síndica propietaria; ¿qué era otra cosa? 15 

 16 

Concejal Miguel Serrano; volviendo al tema de voluntariado y lo que pasó en calle los gatos, no sé qué 17 

se puede hacer hasta el mismo nosotros, como actuar y hacer como una publicación y llamar a la 18 

población y hacer un grupo de personas. 19 

 20 

Síndica propietaria; sí, digamos, yo podría hacer la publicación de la página de nosotros en el Concejo 21 

de Distrito, hacer una imagencilla que diga que nos sumemos a la limpieza de los ríos algo así, entonces 22 

no sé, si quiere lo acordamos igual lo voy a hacer, pero si quieren lo acordamos. 23 

 24 

Concejal Kenneth Jiménez; se puede tomar en cuenta obviamente a jóvenes que quieran hacer 25 

voluntariado. 26 

 27 

Síndica propietaria; porque otra cosa podríamos publicarlo en redes, pero también nosotros como 28 

liderar y ponernos de acuerdo entre nosotros y decir, tal día a tal hora, qué sé yo, un domingo a tal hora, 29 

abarcamos el río tal, o tal lugar, y ahí cada uno sí se mueve de amigos, familia, o grupos, lo que sea 30 

que se quiera sumar a la limpieza, pero eso ya tendríamos que conversarlo con los otros compañeros 31 

para ver cuándo podríamos y para ver si se quisieran sumar. ¿Sería atención al público, ¿verdad? Hay 32 

que devolverse, no sé si alguno tiene más de mociones, entonces para votar devolvernos al punto de 33 

atención al público, tres votos.  34 

 35 

Al minuto 29:57 se retoma el punto de mociones y acuerdos. 36 

 37 

Síndica propietaria; entonces sería tomar el acuerdo de hacer la invitación al jefe de la Policía 38 

Municipal, y al señor Alcalde y al señor presente, don Alexis Moya, para la próxima sesión que sería 39 

el 13 de octubre, esperando que tengamos quorum, verdad, para que se abarque el tema o se aclare el 40 
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alcance de este tema del ruido. Si están de acuerdo, con la firmeza, tres votos.  1 

 2 

Inciso 4. MOCIÓN: la síndica propietaria, Jessica López, propone invitar al jefe de la Policía 3 

Municipal y al señor Alcalde a la próxima sesión para abordar el tema del ruido por automotores, 4 

expuesto por el vecino Alexis Moya. 5 

 6 

ACUERDO 42-2025: - “El Concejo de Distrito San Antonio acuerda invitar al jefe de la Policía 7 

Municipal, al señor Alcalde Municipal y al vecino del distrito Alexis Moya, la próxima sesión del 8 

Concejo de Distrito, lunes 13 de octubre 2025, para que se abarque el tema o se aclare el alcance del 9 

tema del ruido”. DEFINITIVAMENTE APROBADO.  10 

 11 

Síndica propietaria; listo, no sé si tienen algún acuerdo vario. ¿Qué sería? Vamos a varios entonces. 12 

 13 

ARTÍCULO VII. ASUNTOS VARIOS.  14 

 15 

Síndica propietaria; estamos en varios. 16 

 17 

Concejal Miguel Serrano; yo creo que Kenneth.  18 

 19 

Concejal Kenneth Jiménez; sí bueno, más que todo de uno que se topa la gente con negocios, y me 20 

están diciendo que sí les está molestando mucho la restauración de la ruta, verdad, que tienen cerrado, 21 

entonces Kenneth hasta cuándo estará eso, cuánto faltará, ya no me llega tanta gente al negocio, me 22 

estoy viendo afectado, obviamente uno piensa en lo que es la economía del distrito, a veces por esos 23 

cierres hemos visto que la ferretería Camacho se ha visto afectada, lo que es este cómo se llama, el 24 

descanso, el servicentro  25 

 26 

Concejal Miguel Serrano; perdón, un restaurante ahí por las piscinas también.  27 

 28 

Concejal Kenneth Jiménez; también, entonces más que todo hacer la consulta, porque diay le preguntan 29 

a uno y no te puedo decir en este momento, qué puede decir la Municipalidad al respecto, que cuánto 30 

tiempo tiene para poder decirle a la gente, bueno, está esta fecha para ya tenerle una respuesta a ellos. 31 

 32 

Síndica propietaria; sería consultar, sería consultar de cuánto tienen programado. 33 

 34 

Concejal Kenneth Jiménez; por lo menos para tenerles una respuesta, yo sé que, ya terminando esta 35 

obra, va a ser una maravilla, va a quedar restaurada, va a quedar muy bien. 36 

 37 

Síndica propietaria; sí, por lo menos para que sepan el tiempo, porque lleva como un sacrificio, verdad, 38 

para ver las cosas bonitas también, aunque obviamente por supuesto se entiende de un negocio de usted 39 

percibir cierta cantidad, dejar de percibir cierta cantidad, a parte de las lluvias, que ahorita obviamente 40 
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las ventas están bajas en todo lado, entonces más que todo sería entonces consultar el tiempo, entonces 1 

eso sería un acuerdo, entonces el acuerdo sería consultar a la Administración, si tienen algún. 2 

 3 

Estefanía Fernández; perdón, estamos en varios, es que, según el orden. ¿No se podría preguntar 4 

mañana a don Cristian, como más o menos mañana en la sesión, pienso, no sé?  5 

 6 

Concejal Kenneth Jiménez; preguntarle a Cristian. 7 

 8 

Síndica propietaria; no, no, mañana yo le pregunto en el Concejo Municipal entonces.  9 

 10 

Concejal Kenneth Jiménez; la otra que me hacía, como ya se está haciendo, se está haciendo el edificio 11 

de la Policía Municipal, y me dicen “Kenneth, y se podrá más adelante volver a los bailes folklóricos 12 

en el edificio Pedro Arias”, en la parte donde hacían ese tipo de cosas, se colocó el monitoreo, entonces 13 

la pregunta que me hacen es esa, si a la hora de terminar.  14 

 15 

Síndica propietaria; sería como consultar qué uso se le va a dar, no sabemos, entiendo que parte de la 16 

oficina de riesgo y no sé cuáles otras oficinas están arriba, no sé, como le digo habría que preguntar 17 

qué uso, cómo va a aquedar ese edificio, qué tanto van a pasar allá, entonces sería consultar, no, no, de 18 

eso mañana yo lo consulto en el Concejo Municipal. ¿Algo más? Entonces se estaría terminando la 19 

sesión a las 7:37 p.m. Buenas noches. 20 

 21 

 22 

 23 

Jessica López Paniagua 24 

Síndica propietaria CDSA                                                                             25 

           26 

 27 

                                             28 

   hecho por: efr                                                                        29 


